

To je veselje, taka pena!

Kdor uporablja „GAZELA“-milo, ima prijetno delo in je hitro gotov. Jaz ne perem nikdar z drugim kakor z „GAZELA“-milom.



varen konkurent. Na našem žitnem trgu se je žalibog pojavilo tudi rumunsko blago. Radi izborne žitne letošnje letine na Madžarskem in v Rumuniji bodo naše žitne cene gotovo padle. Razven letošnje pšenice ponujajo naši žitni trgovci velike množice nove moke iz bačkih mlinov, in sicer prvovrstno robo po 490 do 495, srednjo nularico po 480. Tudi cene moki niso stalne, ker vpliva na nje padanje pšeničnih.

Promet s staro moko je srednji.

Po ječmenu in to posebno po onem za pivovarne, je precejšnje povpraševanje. Trgovinske pogodbe za pivovarniški ječmen so bile že vse sklenjene meseca junija in radi tega cveti sedaj zelo trgovina z ječmenom za ozimino, kojega letošnji pridelek je mnogo glede količine in kakovosti boljši od lanske žetve. Pivovarnarji trdijo, da je letošnjega ječmena za proizvod piva manj nego lani in radi tega dejstva bodo morali uvoziti nekaj pivovarniškega ječmena iz drugih držav.

Po ovsu povprašujejo precej in to predvsem za domačo uporabo. Letošnja ovsena žetev je precej zaostala radi deževja in še ni za prevažanje. Po koruzi je povpraševanje živahno. Največ koruze se uporabi doma, le manjše količine se izvozijo. Celo koruzi so padle cene za 5—7 in pol pare pri 1 kg. Trdijo, da se bodo cene koruzi znatno znižale, kakor hitro bo prišla na trg letošnja žetev.

Žitne cene so sledeče: Pšenica iz Bačke 78—79 kg teža za avgust 280—285 D, za avgust—september 280 D. Ječmen za pivovarne 66—69 kg teže 240—250 od postaje. Ozimni 62—63 kg 180—185. Oves še nima prave cene in tako povprečno ga cenijo na 220 D. Bačka koruza 185, sremska 185—190, pariteta Zagreb 205—210 D.

Domača moka nularica pariteta Zagreb 560—570, italijanska franko Zagreb 520—530 D. Otrobi v vrečah po 185 D.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Pretečni teden se je zaključil z istopom štirih poslancev iz Radičevega poslanskega kluba in sprejemom samostojnega Puclja kot nadomestilo, ta teden se je pa začel z

vážnimi sejami.

Predstavniki skupin ožjega opozicijskega bloka DS (Davidovičeve demokratske stranke), SLS in JMO (Jugoslovanske muslimanske organizacije) so imeli v ponedeljek v Beogradu svojo sejo. Istočasno je zboroval tudi radikalni poslanski klub.

Predsednik kluba Ljuba Živković je prečital Pašičevo pozdravno brzojavko. Klub je to sprejel na znanje. Nato je Živković imel govor o disciplini. Pri diskuziji o dvanajstih je prvi govoril Milorad Vujić, ki je zahteval, da se štedi povsod, zlasti v ministrstvih. Zahteval je, da se čimprej donese zakon o centralni upravi in naj se ukinejo nekatera nepotrebna ministrstva. Prav v istem duhu je govoril poslanec Dodić, ki je kritikoval tudi vlado in delo ministrov. Zahteval je, da se v klubu s tajnim glasovanjem izglasuje zaupnico vsem radikalnim ministrom razen Pašiču. To je izzvalo senzacijo. Da do tega ne bi prišlo, je predsednik kluba otvoril razpravo o južni Srbiji in o imenovanju državnih podtajnikov. Ministrom se je izglasovalo zaupanje, Pašiča se je pa pisмено prosilo, naj odloči glede podtajnikov.

Radičev poslanski klub je zboroval v Zagrebu, a je vse važnejše stvari odložil za sejo glavnega odbora v prvi polovici avgusta.

Med radičevci in zajedničarji

se bijejo najostrejši politični boji. Zajedničarski listi so doslej kolikor toliko prizanašali Radiču, sedaj so pa začeli tudi o njem pisati, da uganja sleparstvo s seljaškim imenom in da hoče brezobzirno vladati s svojo rodbino. Zajedničarji in seljaški poslanci, ki so izstopili iz Radičevega kluba, napovedujejo, da bo ljudstvo najostreje obsodilo to Radičevo politiko, radičevci pa zatrjujejo, da bodo nasprotno vsi propadli, ki se vodstvu ne pokorijo.

Poročilo finančnega ministra

ima tudi tokrat vse napake, ki so ugotovljene v spomenici Jugoslovanskega kluba, ki je bila zadnjič objavljena. Minister se je hvalil, da je od »letečih dolgov« ostala samo še ena tretjina. Ker spadajo pod imenom »letečih dolgov« tudi invalidi, upokojenci, in državni uslužbenci med državne upnike, je skrajno krivično in sramotno, da se pusti te reveže najdalje čakati.

Razprava o dvanajstih

bo trajala še en dan in potem bi prišel na vrsto tiskovni zakon. Vse naj bi bilo gotovo že v soboto in potem bi se začele velike skupščinske počitnice. Začetek novega zasedanja bi se sklical pisмено med 10. in 15. oktobrom.

KRVAVA BOLGARIJA.

Te dni je bila zaključena na Bolgarskem cela vrsta zarotniških procesov. Več oseb je bilo obsojenih na smrt. Koncem tega meseca se prične v Šumnu nova razprava proti 400 obtožencem, od katerih je za 130 predlagana smrtna kazen. Sredi avgusta se bo najbrž pričela razprava v Trnovem, pri kateri bo nastopilo do 500 obtožencev.

Dva bivša zemljoradniška ministra so v ječi — sežgali. Naša vlada zahteva od bolgarske 10 milijonov dinarjev odškodnine sorodnikom nekega našega državljanca, ki je bil tudi umorjen v sofijskih policijskih zaporih.

MADŽARSKO-ITALIJANSKA TRGOVINSKA KONFERENCA.

V prostorih reške trgovske in obrtne zbornice se je te dni vršila konferenca predstavnikov reškega mesta in ogrske trgovine in industrije. Na konferenci so razpravljali o potrebi tesnejših trgovinskih zvez med Italijo in Madžarsko. V to naj bi služilo v prvi vrsti reško pristanišče. Konferenci je predsedoval predsednik madžarsko-italijanske trgovske zbornice v Budimpešti Pignarelli. Sklenilo se je da se skliče tekom avgusta nova velika konferenca madžarskih in reških gospodarskih organizacij.

BOJI V MAROKU.

Vodja Marokancev Abdel-Krim je stavil svoje mirovne pogoje. Španci in Francozi so se pobotali glede skupne ofenzive, ki je po poročilu obeh vlad uspešna. Egipčanski časopis »Al Sissal« priobčuje pismo Abd-el-Krima na francoski parlament, v katerem pravi, da ne misli na nikakršne osvojitve, ampak da se bori samo za neodvisnost rifske zemlje. Dalje oporeka, da bi bili Evropejci ali boljševiki udeleženi na boju proti Francozom. Abd-el-Krim izraža francoskemu parlamentu spoštovanje in simpatijo ter željo po miru.

RUSKO ŽITO.

Londoni listi javljajo, da je z ozirom na bogato žetev v Rusiji sklenjena posebna pogodba med angleško in rusko sovjetsko vlado glede dobave žita v vrednosti 5 milijonov funtov. Rusija dobavi to žito Angliji v najkrajšem času. Angleška vlada privoli Rusiji, da takoj vnovči na podlagi pogodbe pol milijona funtov šterlingov. Kot protivrednost nudi Rusija Angliji koncesijo, da

naroči večje dobave gotovih industrijskih izdelkov na Angleškem in se tako odpomore krizi angleške industrije. Slično pogodbo namerava Rusija skleniti tudi s Francijo.

Prireditve.

ORLOVSKI TABOR V PTUJU

dne 2. avgusta 1925.

Vse priprave za tabor so dovršene in mladina z radostjo pričakuje svoj veličastni praznik. Od koroških mej do prekmurskih ravan bodo prihitali naši mladi vitezi, se zopet navdušili za svoje vzore in z nastopom pokazali svoje dosedanje uspehe. Od orlovskega tabora 1920. leta v Mariboru, še Stajerska ni videla tako velikega nastopa kot bo v nedeljo v Ptuj. Nastopi namreč okoli 600 članov, članic in naraščaja. Posebno zanimiv bo nastop iz lahke atletike s točkami: štafetni tek, suvanje krogle in skok s palico. Sestavljena je nadalje vzorna vrsta, ki nastopi na drugo, bradlji in krogih. Na telovadišču bo preskrbljeno za razna okrepčila. Zelezniške zveze so jako ugodne. Za kratek čas bo skrbela godba katoliške omladine iz Maribora. Vabimo torej še zadnjič prav vljudno vse prijatelje naše mladine od blizu in daleč, da prihitijo na tabor in preživijo tam par pošteno veselih uric. Na veselo svidenje v nedeljo v Ptuj. Bog živil Pripravljalni odbor.

Polovična voznja za tabor je dovoljena. Zigosanih vozniških listkov v Ptuj ob prihodu ne oddajte, ker jih ra bite za brezplačno vožnjo nazaj.

Kdor še želi, da se mu preskrbi obed po 11 D, naj se takoj javi Orlovski ekspozituri v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

Sposed za obhod po mestu je sledeči: Kolesarji, konjeniki v narodnih nošah, narodne noše peš in na vozovih, trobentači, naraščaj, članice, godba, odbor orlovske Podzveze in Ekspoziture, člani po okrožjih, člani v civilu, ostalo občinstvo. Ker bo naval velik, prosimo, da se udeleženci brezpogojno ravnajo po navodilih rediteljev.

Mariborčane, naše somišljenike vabimo se posebej, da pohite z nami v obilnem številu. Voznja tja in nazaj stane samo 9 D.

Mladinska dneva priredi Prosvetna zveza v Mariboru dne 15. avgusta, in sicer: na Ložnem za rogaško dekanijo in pri Devici Mariji na Kamnu za vuzeniško in marenberško dekanijo. Oba mladinska dneva se vršita po poznem sv. opravilu. Na vsakem govori po en odposlanec Prosvetne zveze ter po en zastopnik moške in po ena zastopnica ženske mladine. — Agitirajte za polnoštevno udeležbo!

Tabor Marijinih družb. Dne 9. avgusta t. l. se bo vršil pri romarski Marijini cerkvi na Ljubečnem tabor dekliških Marijinih družb za dekanijo Slov. Bistrica. — Vabljen so družbenke tudi iz sosednih župnij. Začetek sv. opravila bo ob 10. Dekleta, katerim je to mogoče, se zberejo v župnijski cerkvi v Poljčanah in gredo potem v procesiji ob 9. na Ljubečno. Če se le da, naj pristopijo družbenke na Ljubečnem vse k sv. obhajilu. — Spoved naj opravijo prej doma.

Bralno društvo v Račjem priredi dne 6. septembra v gostilni g. Franca Lašič pri kolodvoru veliko vrtno veselico na kar opozarjamo okoliška društva in ob enem prosimo, da na ta dan ne prirejajo sličnih prireditiv. — Odbor.

Sv. Bolfenk v Slov. gor. Dne 19. julija so prihitali k nam Orli in Orlice iz St. Ruperta ter priredili javno telovadbo. Nekako s strahom smo pričakovali te prireditve — ker Bolfenčarji smo tako bolj na starokopitno stran — in kako nas je vse razveselilo, navdušilo! Vsa, kateri se je udelež' prireditve, pravi odkrito, da je bilo lepo! Zlasti pa mladina — fanti, dekleta, vsem je dopadlo; niti ene žaljive besede ni slišati, pač pa bi bili radi vsi, da bi se ustanovilo tudi pri nas kaj takega! — Toda, kdo naj prične? Mislim, da bi bilo pač naše bralno društvo najprej zato poklicano; le korajžno na noge v prid naše mladine, ona željno pričakuje pričetka! — Šentruperčanom — Orlom in Orlicam — pa najsrčnejša zahvala za prireditve! Bodite prepričani, da ste s svojim nastopom zbudili tudi našo mladino! Končno naj še omenim, da ima vsaka dobra stvar svoje nasprotnike, in se je torej tudi pred to prireditvijo marsikaj govorilo; tako na primer je veliko besedičila oseba iz ene hiše, v katero edino pri nas prihaja »Domovina«.

Čakaj Micka, da ti nekaj veselega povem! No, kaj pa več Cencek? V nedeljo, 2. avgusta popoldne ob pol 3. uri pridejo k nam v Selnico ob Dravi limbuški tamburaši. Kje pa bodo igrali? V gostilni gospoda Liparja. — Pojdiva tja Cencek! Pa še druge bova seboj zvalila, tam se dobro je in pije, tamburaška godba se tudi ne sliši vsak dan. Koliko pa je vstopnine? Nič, le kar pojdival Samo, če bo deževno vreme, potem jih ne bo, pač pa pridejo potem naslednjo nedeljo.

Celjski orlovski odsek priredi v nedeljo dne 9. avgusta t. l. ob 3. uri popoldne javno telovadbo z bogatim sporedom na Babnem poleg gostilne Janič. Vljudno vabimo vse prijatelje poštene zabave in naše organizacije. Bog živil!

Trnovlje pri Celju. Prostovoljno gasilno društvo v Trnovljah bode blagoslavljalno dne 2. avgusta nov Gasilni dom s sledečim sporedom: 1. Sprejem gostov pri jutranjih vlakih na kolodvoru v Celju. 2. Ob pol 9. uri dopoldne sv. maša v župni cerkvi v Celju. 3. Po sv. maši odhod z godbo v Trnovlje, kjer se vrši pozdrav došlih gostov pred Gasilnim domom. 5. Obred po raznih gostilnah. 6. Po obedu obhod z godbo po vasi in mimohod pred civilnimi in društvenimi funkcionarji; nato bla-